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projektová činnost APSS ČR

■ hry a pomůcky pro všechny generace

■ na podporu paměti a dalších kognitivních funkcí

■ originální české pomůcky

■ vhodné pro seniory, osoby se zdravotním  
znevýhodněním nebo poruchami paměti, i pro děti

■ velké formáty, kvalitní fotografie i grafika, podrobné návody

■ velká a střední pexesa, sady obrázků, vzpomínkové sady a jiné

www.myslivna-hry.cz

INZERCE

Od října 2020 se APSS ČR podílí 
na realizaci projektu 
Výměna zkušeností v péči 
o seniory s reg. Číslem 
2020-1-FR01-KA202-080527.

 Text: Ing. Simona Matějková,
 projektová manažerka APSS ČR

vropa v  současnosti čelí vý-
raznému stárnutí populace 
a již v mnoha zemích předsta-
vuje problém, jehož důsledky 

se plně projeví do  roku 2040. Demogra-
fická situace, se kterou se Evropa potýká, 
představuje skutečné výzvy pro populaci 
obecně a nejvíce pak pro sektor sociálních 
služeb. Otázky související se stárnutím 
populace se musí stát příležitostmi pro 
zlepšení v  sektoru sociálních služeb, ale 
také v  oblasti zdravotnictví, technologií 
i  ekonomiky. Nabídka služeb seniorům se 
musí přizpůsobit. V této souvislosti může-
me pozorovat, že mnoho evropských zemí 
přistoupilo k  podpoře domácí péče. Tento 
trend bude do  budoucna zrychlovat s  cí-
lem reagovat na  výzvy, kterým sektor so-
ciálních služeb v  souvislosti se stárnutím 
populace čelí. Navzdory rostoucí podpoře 
domácí péče již dnes víme, že domácí péče 
není jediným řešením a  společnost bude 
muset nabízet řadu služeb, které budou 
odpovídat potřebám a očekáváním seniorů 
a  jejich rodinám. Z  tohoto důvodu se pro-
jekt zaměřuje na výměnu odborných postu-
pů, abychom odborníkům umožnili otevřít 
se novým a inovativním postupům a meto-
dám, které mohou představovat zdroj in-
spirace pro zlepšení či posílení stávajících 
postupů a modelů v partnerských zemích. 

Cílem tohoto projektu je podpora profesio- 
nálů v  rozvoji osvědčených a  inovativních 
postupů, řešení a metod a podpora rozvo-
je zapojených organizací ve  vývoji nových 
a  inovativních řešeních. Za  tímto účelem 

vzniklo partnerství mezi 5 organizacemi: 
VYV3 Pays de la Loire (Francie), EAN (Lu-
cemburk), Regional Institute Rittmeyer 
(Itálie), Dom Danice Vogrinec Maribor (Slo-
vinsko) a APSS ČR (Česká republika), které 
si vymění své zkušenosti a znalosti během 
dvou studijních cest ve Francii a Itálii.

První z těchto studijních cest se uskuteč-
nila ve Francii na přelomu května a června 
tohoto roku, kterou hostila francouzská 
asociace VYV3 Pays de la Loire. V  rámci 
třídenního studijního programu jsme měli 
možnost navštívit několik zařízení posky-
tující sociální služby. Účastnici studijní 

cesty měli možnost seznámit se například 
s  Résidence Louise Michel, což je zařízení 
poskytující jak byty s  pečovatelskou služ-
bou (39 bytů), tak permanentní ubytování 
(kapacita 80). Zároveň nabízí 14 jednotek 
se speciální péčí klientům trpícím nějakou 
formou demence. Résidence Louise Michel 
nabízí specifickou vizi ubytování a podpory 
pro seniory, a to i díky dvěma typům sociál-
ních služeb, které poskytují v  rámci jedné 
budovy, což umožňuje řešit otázku mixu 
nabídek a kontinuity služby a podpory pro 
klienty. Takto poskytované služby přináší 
mnoho výhod klientům služby (např. so- 
ciální vazby, animační programy, služby 
jako je třeba kadeřnictví, kontinuita pod-
pory apod.), ale také zaměstnancům zaří-

zení (např. organizace práce, rozmanitost 
podpory apod.). Kombinace poskytovaných 
služeb představuje v případě potřeby snad-
ný přechod klienta při změně jeho stavu. 

V rámci studijní cesty měli účastníci také 
možnost navštívit Apartment LENA, kte-
rý je přístupný a  přizpůsobený klientům 
s  omezenou autonomií, ať již v  důsledku 
zdravotního postižení, nebo stárnutí. 
Apartment LENA je také místem, které má 
k dispozici byt, ve kterém testuje technolo-
gie, jež zajistí zachování autonomie a bez-
pečnost klientů v  jejich prostředí. Díky 
tomu mají možnost integrovat, vyhodno-

covat a demonstrovat technologie a řešení 
automatizace chytrých domácností a  po-
skytovat tak informace, poradenství a ško-
lení pro samotné uživatele a  jejich rodiny, 
ale také odborníkům.

Informace o  dalších zařízeních, které 
účastníci studijních cest měli možnost 
navštívit, naleznete na  webových strán-
kách APSS ČR v záložce projektu Výměna 
zkušeností v péči o seniory: https://www.
apsscr.cz/projekty/vymena-zkusenosti-v-
-peci-o-seniory. 
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